

探寻档案馆里的秘密

——现代快报记者走进江苏省档案馆

“哇,太神奇了吧!”一阵阵惊叹声从江苏省档案馆的档案修补室传来。7月14日,现代快报记者走进江苏省档案馆,探寻档案馆里的秘密。

进入档案馆,在馆内工作人员的带领下,小记者们先后参观了陈列室、库房、仿真复制室、档案裱糊室、档案缩微室、数字化管理室等场馆。大家纷纷对严格的档案护理和完善的档案管理流程表示赞叹不已。尤其是在档案裱糊室,工作老师现场为大家展示了不同的修护档案的方法,令在场的小记者和家长们大开眼界。

江苏省档案馆研究员刘老师告诉记者,每年暑假江苏省档案馆都会举行3—4期的夏令营活动,此活动已经连续举办了15个年头。希望通过这种学习方式,为广大青少年普及档案管理意识,培养个人信息保管的习惯,从而揭开档案在大家心目中的神秘面纱。

活动结束后,一位快报记者的妈妈孙女士告诉记者:“这次难得的档案馆之行,我和孩子都受益匪浅。准备回家后就着手整理家庭档案,为孩子留下更多的成长印记。”

何华 黄雯



走进档案馆



今天是入伏第二日,火

热的天气挡不住我们的脚步,我们怀着好奇的心情参加了由现代快报组织的夏令营活动——走进档案馆。

首先,江苏省档案馆的叔叔阿姨们邀请我们进了一间清凉的会议室,观看档案馆的纪录片,我初步了解了档案馆的功能,原来它不同于图书馆和博物馆,是搜集保管档案的机构。参观开始了,我们进了阅档室,这是档案馆平时唯一对公众开放的场所,可供人们查阅他们所需的资料。阅档室的档案资料分为电子和书面两种,查阅起来快捷而方便。

接着我们来到了专门负责档案复制、档案修补和档案缩微的各个部门。原来一般用于展览的档案

都是通过扫描仪扫描或高倍相机拍照(5亿像素),然后传输到电脑中处理,最后打印成成品的。档案有坏的地方就需要加固了,单面有字的用宣纸加固,双面有字的用特制的真丝网加固,有效地保证了档案的完整性。为了便捷和长久地保存档案,还可以缩微成“四维”胶片,有平片和卷片两种,可保存五百年之久。档案馆的工作可真不简单呀!最后,我们观看了如何制作家庭档案的宣传片,让我有了制作家庭档案的冲动,期待我的家庭档案能早日出炉。

这次的参观活动让我学到了好多知识,知道档案是历史洗尽铅华后的真实记载,也是人类文明和进步的传承。我要好好学习,争取做一个对社会有益的人,留下美好的人生轨迹。



最美的声音

现代快报B237号小记者
南师附中江宁分校小学部三(6)班 刘衍

向远处望去……

溪水静静地流过密密的、幽深的林子。粗壮的树干静静地伫立在崎岖不平的土地上,小溪便从盘虬卧龙般的树根中穿行。溪水时而从岩石缝间淌过,抚摸着柔软的青苔;时而漫过铺满落叶的洼地,发出轻快的欢声。树叶在微风中跳着舞,与溪水轻和着,奏出曼妙的乐章。

向远处望去……

溪水在森林中拐了个急弯,径直奔向森林的边缘,小溪汇成大河,发出响亮的水花声。河水唱着进行曲,流进了大草原的怀抱。岸边的草绿得可以挤出油来,风儿从草原的一端心急火燎地赶到草原的另一端,“呼呼”地吹着。太阳从天边的一角斜射下来,河水沐浴着光晕,唱得更起劲了;小草弯下腰,轻轻的低语在风中回荡。

向远处望去……

河水缓缓地流进了村庄,炊烟在空中缓缓地吟唱幸福的曲调。厚厚的玻璃窗上,烛光映出两个人的影子,深情地凝望着。圆圆的月亮在空中情不自禁地哼起了小调,与河水流动的声音,风儿拂过的声音,和在一起,让人静静地着迷。

向远处望去……

河水潺潺的声音流入我的心中。我想起了童年时我的外婆歌唱的声音,不算好听,却让人动心;我忆起了小学时A老师上课的声音,虽然有些沙哑,却饱含老师的奉献之情;我忆起了初中与几个同学在总统府参观时讨论的声音,虽然简单,却是珍贵的回忆。

向眼前望去……

指挥棒缓缓地放下,钢琴师穿着燕尾服,向观众深深地鞠了一躬。

我如梦初醒,看着荧幕上的几个大字《格里格A小调钢琴协奏曲》。那北欧式的风光、青春与烂漫,也如梦一般,珍贵与难得。只有那绕梁不绝的声音,深深地铭刻在心里。

那是最美的声音。



窗

芳草园小学五(6)班 麻立行
指导老师:李宏霞

几块,仿佛画家的画作一般。这是什么?是一只梅花鹿,那它的角呢?一定是跑过天上的道路时送给了路边的仙女吧。刹那间,它又摇身一变,变成了一只威武的雄狮,从窗户上缓缓地踏过。

它是不想走吗?在窗户上停留了好一会儿,才慢慢走过,我再眨眼一看,这窗户完全变成了一个样啊!从一只雄壮的狮子,变成了一个穿着五彩缤纷的裙子的少女在那儿翩翩起舞,霞光与窗棱相得益彰,动物们全变成了仙女魔法裙子上变幻的花纹,令我看入了迷。

那时我觉得这扇窗变成了世界上最美的一个扇窗。霞光渐渐褪去,这扇窗卸下盛装,又静静地伫立在那儿……



我与擎天柱“拯救地球”

现代快报B701号小记者
天正小学三(1)班 康圣哲
指导老师:丁晔

在我的玩具柜里,住着一群神秘的朋友,那是擎天柱和他的兄弟们。像大多数的男孩子一样,我特别爱汽车人,更加希望有一天能够和他们一起共同去战斗,我知道这需要有一颗勇敢的心!

一天夜里,我突然听到外面传来好大的声音,我悄悄地走到了客厅,发现我的汽车人居然都活了。

他们在讨论一个关于“乌水晶”的计划,

我冲上前去,大声喊道:

“你们太吵了,还让不让睡觉了!”

因为我的突然出现,吓得所有汽车人的零件都快掉下来了。

这时擎天柱走到我的面前,面色凝重地和我说:

“你知道你那次去武隆带回来的一颗“水晶”的威力有多大吗?”

我摇了摇头,擎天柱说:

“那颗水晶叫“乌水晶”,它能吸

收掉整个地球上所有的能量,

如果这颗水晶被威震天知道的话,

后果不堪设想,只有把它带到“克拉姆

星球”上才能把它毁灭。”他的话

音刚落,威震天带领着他的手下来了。

擎天柱立即叫我骑着他的龙坐

骑“钢索”,带上“乌水晶”和大黄蜂

一起赶往“克拉姆滋星球”,而他自

己率领其他汽车人留下来和威震天

进行激烈的战斗。威震天派出红蜘蛛对我们紧追不舍,当追到太空

站时,红蜘蛛向我们发起了进攻,

激光炮不停地从我头顶和身边擦

过,好险哪!好在钢索是非常聪明

和勇敢的,大黄蜂对红蜘蛛的脑袋

就是一炮,只听“轰”的一声,红蜘

蛛的脑袋已经开花厂了。

我们成功地把“乌水晶”带到

“克拉姆滋星球”,然后进行了毁

灭。擎天柱拍拍我的肩膀说:

“康康,你真的非常勇敢,我们后会有期!”

我刚想说话的时候,突然听到一

声怒吼:“起床!起床!动作快点,

都几点了,上学要迟到啦!”爸爸正

站在床边瞪着我,原来这是一场梦!

我是谁?



南京师范大学附属中学高二 付德卿

我迷惘
我是谁
我问苍天,苍天不语
我问大地,大地不言
我问大树,大树不答
我问流水,流水暗笑
我哭喊
我是谁
放下一切

我愿是雄鹰飞翔
我愿是瀑布喧嚣
我愿是孩童嬉闹
我愿是嘈杂的美好

我愿是小溪潺潺
我愿是野草任摇
我愿是白云飘飘
我愿是静谧的安详

我笑了
我是谁
是我的灵魂
是我的梦想
是我的信仰

我普通
我与苍天大地树木流水雄鹰

瀑布孩童野草白云
没有不同
是自然
在变动
无定数

流水淌过
涉水而过
我是新我
我依旧是我

我心中最美的风景



天妃宫小学三(3)班 李佳怡

生活中有许多美丽的风景,或是浩瀚的大海,或是湛蓝的天空,或是鲜艳的花朵,然而在我的心底也有一处很美很美的风景。

那里飘着紫色的云雾,仿佛是一片紫色的世界。人都能踩在洁白的云朵上,一朵朵白云如同天使的翅膀,上下移动着。下雨了,雨点像活泼的小精灵紧跟着彼此。

几株鲜艳的花朵在绽放着,雨点儿滴在花蕊里,花朵好像受到了惊吓,微微抖动了几下。

这就是我心中最美的风景。

站在云层上往下看,仿佛看不到尽头,紫色的云雾挡住了你的视线,想摸摸它,可是无论怎么摸也摸不到,好像那紫色的云雾并不存在,仔细一看,它还是存在的。

不远处还有个庞然大物——雪山。雪山上有一些不知名的动物,它们的身上雪白雪白的,仔细一看原来是大雪落在了它们身上。它们长着锋利的牙齿和奇怪的面孔,眼睛有点像斗鸡眼似的,鼻子尖尖的。很可爱的样子,这些家伙们把雪山衬托得更有趣了,更丰富多彩了。

这就是我心中最美的风景。

现代快报 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们量身打造、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。

加盟热线:84783689、84783540

合作商户

BABY, COLORS
红黄蓝摄影会馆

幼学
礼仪

报名通道:
扫描二维码,加入“现代快报小记者”

报名电话:

58598185

